
Ταυτότητα 
Έρευνας 2023

Διαδικτυακή Έρευνα του 
Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου 
του ΙΤΕ
που πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με το 
Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 
την περίοδο Δεκέμβριο 2022- Ιανουάριο 2023 
σε τυχαίο δείγμα 4.400 εκπαιδευτικών (3,5% 
του πληθυσμού των εκπαιδευτικών 
πρωτ/δευτεροβάθμιας) όλης της Ελλάδας. 
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Δημογραφικά στοιχεία Έρευνας

Ηλικία
20-29 30-39 40-49 50-59 60+ Total

Φύλο
Γυναίκα 51 409 1099 1486 116 3161
Άντρας 7 97 345 628 157 1234
Άλλο 1 0 1 1 1 4
Total 59 506 1445 2115 274 4399

Βαθμίδα

Φύλο

Νηπιαγωγείο Δημοτικό Γυμνάσιο Λύκειο Total

Γυναίκα 450 1048 876 673 3047
Άντρας 5 428 339 409 1181
Άλλο 1 2 0 1 4
Total 456 1478 1215 1083 4232
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Χωρίο
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Σας έχει 
εμπιστευτεί/καταγγείλει 

κάποιος μαθητής/τρια σας ότι 
έχει πέσει θύμα διαδικτυακού 

εκφοβισμού;

ΝΑΙ ΟΧΙ

74%

26%

91%

9%

ΔευτεροβάθμιαΠρωτοβάθμια



Έρευνα 2023

Είσαστε ενήμερος/η για το πώς 
πρέπει να διαχειριστείτε 

καταστάσεις διαδικτυακού 
εκφοβισμού στο σχολείο σας;
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Έχετε αντιληφθεί ή 
γνωρίζετε αν οι μαθητές σας 
συνομιλούν με αγνώστους 

στο διαδίκτυο; 

Ναι το έχω αντιληφθεί 
αλλά δεν 

συμβαίνει συχνά
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Ναι συμβαίνει 
σε μεγάλο βαθμό
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Έχετε αντιληφθεί ή σας έχει 
εμπιστευτεί κάποιος μαθητής 
ή μαθήτρια σας ότι έχει πέσει 

θύμα διαδικτυακής 
σεξουαλικής παρενόχλησης ή 

αποπλάνησης;
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Έρευνα 2023

Έχετε αντιληφθεί ή σας έχει 
εμπιστευτεί κάποιος μαθητής 
ή μαθήτρια σας ότι έχει πέσει 

θύμα διαδικτυακής 
σεξουαλικής κακοποίησης 

(δηλαδή ότι απεικονίζεται σε 
εικόνες ή βίντεο σεξουαλικού 

περιεχομένου);
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Είσαστε ενήμερος/η για το 
πώς να διαχειριστείτε 

καταστάσεις διαδικτυακής 
αποπλάνησης ή και 

κακοποίησης στο σχολείο σας; 

60%54%

40%

ΌχιΝαι
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Έχετε αντιληφθεί ή σας έχει 
εμπιστευτεί κάποιος μαθητής 

ή μαθήτρια σας ότι 
αντιμετωπίζει πρόβλημα 

υπερβολικής ενασχόλησης στο 
διαδίκτυο;

65%
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Είσαστε ενήμερος/η για το 
πώς να διαχειριστείτε 

καταστάσεις υπερβολικής 
ενασχόλησης στο διαδίκτυο με 

μαθητές στο σχολείο σας; 

59%50%

50% 41%
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ΔευτεροβάθμιαΠρωτοβάθμια
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Έχετε αυτοπεποίθηση 
να διδάξετε στην 
τάξη τις βασικές 
αρχές ψηφιακής 
ασφάλειας; 
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Έχετε αυτοπεποίθηση 
να διδάξετε στην 
τάξη τις βασικές 
αρχές ψηφιακής 
ασφάλειας; 
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Πόσο συχνά 
χρησιμοποιείτε το 
διαδίκτυο κατά την 
εκπαιδευτική 
διαδικασία;
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8%

Από πουθενά

18%

Από αλλού

Από το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς 
Διαδικτύου

72% 56%

Από το Υπουργείο Παιδείας -
Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο

Έρευνα 2023

Από που ενημερώνεστε σχετικά με την ασφαλή χρήση του διαδικτύου για να βοηθήσετε τους μαθητές σας;
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Από την παρακάτω λίστα επιλέξτε τα τρία πιο συχνά προβλήματα που αντιμετωπίζετε με τους 
μαθητές σας και αφορούν στο διαδίκτυο
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Εμφυλη βία στο διαδίκτυο

Διαδικτυακή αποπλάνηση/παρενόχληση

Απάτες

Ρητορική μίσους

Διαδικτυακός εκφοβισμός

Ανταλλαγή προσωπικών εικόνων/βίντεο (sexting)

Επαφές με αγνώστους

Αποκάλυψη προσωπικών δεδομένων

Ψευδείς ειδήσεις

Πρόσβαση σε ακατάλληλο περιεχόμενο

Υπερέκθεση

Έλλειψη επίβλεψης από τους γονείς

Έλλειψη ορίων από τους γονείς

Υπερβολική ενασχόληση με το διαδίκτυο
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